

广东多所高校以丰厚奖学金吸引优质生源

■新快报记者 王娟 实习生 许凯欣 刘慧丹

每一年,为吸引优秀学子报考,不少高校的新生奖学金都十分丰厚。今年,不仅汕头大学继续实施本科生学费全额奖励计划,其他高校也纷纷推出优秀考生奖励办法,奖学金金额动辄数万元。其中,广东医科大学就推出了最高达15万元的新生奖学金。此外,各大高校还纷纷设立了完善的奖助学体系,不让一个学生因家庭经济困难而失学。

多所高校设立奖学金 最低万元

汕头大学透露,今年将继续实施本科生学费全额奖励计划,该校2020级全体本科新生也将100%获得学费全额奖励金,支持在校修读完成本科所有课程。学校鼓励学生利用奖励金去进修、学习、开拓自己的视野,进一步提高自身能力和技

能。广东以色列理工学院入学成绩优异和在读成绩优异的学生最高可获得每年10万元人民币的奖学金。

广东财经大学今年新生奖学金总额高达500万元,文科类全校排名前49名(含)、理科类全校排名前50名(含)、美术类全校排名第一的新生,报到并取得学籍后,每人一次性奖励1万元。凡就读佛山校区全学段办学专业的所有新生都将获得一次性新生奖学金,佛山校区全学段奖学金与前述优秀新生奖学金可兼得。

华南师范大学则设立优秀考生奖励办法,奖金额度为10000元至80000元。

广东医科大学今年也设立优秀新生奖学金,金额从15万元到1万元不等。该校在录取的广东省生源本科新生中,设三个优秀新生奖学金等级:一等奖学金15万元/人;二等奖学金5万元/人;三等奖学金3万元/人。在该校录取的广东以外省

(市、区)【不含港澳台】的本科新生中,优秀新生奖学金设两个等级:一等奖学金2万元/人;二等奖学金1万元/人。

广州大学也提供多种奖励奖学金和海外留学奖励金等。2020年,广州大学将投入150万元设立奖学金,资助参加广州大学-美国卫斯理安学院双学士学位人才联合培养项目的学生,每人可获得10万元的资助。每年为参加“俄罗斯国立研究大学-高等经济学院国家公派留学项目”提供20个免学费名额。每年还选拔500名优秀本科生赴剑桥大学等世界一流大学交流学习,优秀学生最高可获4万元的海外学习资助金。

完善奖助学体系 不让一个学子掉队

2020年,教育部、财政部、中国人民银行、银保监会等四部门联合印发《关于

调整完善国家助学贷款有关政策的通知》(教财〔2020〕4号),助学贷款相关政策调整完善为,助学贷款还本宽限期从3年延长至5年;助学贷款期限从学制加13年、最长不超过20年调整为学制加15年、最长不超过22年。

广东各大高校在设立新生奖学金的同时,也纷纷推出完善的奖助学体系,助力家庭困难的学子顺利圆大学梦。

华师设有学习优秀奖学金、国家奖助学金等多种奖助学金,为家庭经济特别困难的新生开设绿色通道,帮助申请国家助学贷款,推荐学有余力的困难学生参加校内外勤工助学活动,确保学生不因为家庭经济困难而辍学。

广东工业大学除了在经济上、物质上给予家庭经济困难同学们激励与支持外,学校每年设有2500余个“实践育人”校内勤工助学岗位。



广东外语外贸大学
GUANGDONG UNIVERSITY OF FOREIGN STUDIES

选择广外 成就国际化人才



学校代码 11846

1

2020年招生计划

学校今年招生计划5100名,较去年增加60名。其中,在广东普高招生计划为4167名(含130名面向省内农村和贫困地区学生的“地方专项计划”),占总计划的81.7%,包括普通文科2101名,普通理科1965名,艺术类101名;外省普高招生计划827名;此外,还有保送生招生、对内地新疆高中班招生和新疆少数民族预科等106名。

2

新增国际组织与全球治理专业

今年新增招生专业为国际组织与全球治理,在政治理学类中招生,授予法学学士学位,本专业通过“英语和法语”双语培养、复合型的课程体系、多元化的师资队伍、海外实习,培育能适应国际组织、国际组织驻华机构、国家部委外事部门、中外企事业单位等涉外部门的人才。

3

22个专业入选国家级一流本科专业建设点, 位列省属高校第一

学校一直以来高度重视专业内涵建设。2019年,共有22个专业获批国家级一流本科专业建设点,获批数量位居全国外贸类院校第一,全国外语类院校第二,广东省属高校第一。

国家级一流本科专业建设点包括英语、国际经济与贸易、商务英语、国际商务、工商管理、市场营销、金融学、会计学、财务管理、俄语、德语、法语、西班牙语、波兰语、日语、印地语、朝鲜语、泰语、越南语、汉语言文学、法学、翻译。

4

开设国际组织等多个创新班

学校于2019年率先在广东省高校中开展国际组织人才本科培养专项工作,开设“国际经济与贸易”“会计学”

“翻译+经济学(全球经济治理)”三个国际组织创新班,并于2020年增设法学(国际组织创新班)。国际组织创新班采取“语言复合+专业复合”“国际组织课程+国际组织实习”、本硕连贯学习以及与国(境)外高校协同培养等模式,培养兼具家国情怀和国际视野,通晓国际组织运行与全球治理的相关知识,具有出色的专业能力、跨文化交流能力和领导能力的高端复合型、复合型人才。



除此之外,学校还设有英语(语言学拔尖人才实验班)、经济学(昆士兰大学创新班)、国际经济与贸易(雷恩班)、国际经济与贸易(双语国际班)、国际商务(创新班)、国际商务(创新班-CGMA方向)、工商管理(国际创新班)、工商管理(商务管理创新班)、会计学(ACCA国际会计)、财务管理(国际管理会计CIMA)、金融工程(金融科技创新班)、口语(中日韩亚洲校园计划)、新闻学(全媒体国际传播创新班)。

5

中日韩“亚洲校园”计划让学生 有机会成为未来亚洲青年精英

2011年,学校与清华、北大一同入选中日韩“亚洲校园”计划,是入选该计划的唯一一所外语类院校。“亚洲校园”计划是由中日韩三国政府主导实施。学校的合作院校是日本立命馆大学和韩国东国大学。该计划每年从全校新生中择优选拔20名学生,实行中日韩三方联合培养模式,第一阶段在国内进行专业日语与韩国语的外语学习;第二阶段分别在日本、韩国学习;第三阶段为海外实习与毕业准备。

6

新生在读期间有两次转专业的机会

学校允许符合条件的本科生转专业。转出条件和名额不设限制,转入程序皆含笔试和面试。转专业在第二学期和第四学期进行。从近2年转专业数据看,成功率达到报名人数的70%。

7

学生在读期间出国机会和资助项目多

学校与58个国家和地区的465所大学和学术文化机构建立合作交流关系。拥有各类学生出国(境)外交流项目260个。2019年各类出国(境)学习学生1081人次,占单届学生总数约20%。学校设立“高水平大学建设学生出国(境)外交流项目”,最高资助20万元。

8

就业常年呈现“三高”态势

学校毕业生综合素质好,专业知识扎实,熟悉国际惯例,外语应用水平高,跨文化交际能力强,在国际文化和商务交流活动中具有明显的优势。历届毕业生均受社会各行业欢迎,毕业生就业率高、就业层次高、就业满意度高。主要就业单位有:世界500强等知名企、党政机关和部队、国(境)内外高等院校、普教系统等。2009年被教育部评为“全国普通高等学校毕业生就业工作先进单位”,2012年被国务院授予“全国就业先进单位”称号。2016年,广外云山学生勤工助学党支部被中共中央授予“全国先进基层党组织”称号。

2019年,学校本科毕业生就业率为99.57%,根据中国薪酬网发布的《2020中国高校毕业生薪酬指数排名》,我校毕业生进入企业满一年后平均月薪为10271元,排名全国第13,广东省第1。

